



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Umělé ukončení těhotenství – pohled studentů středních škol v České republice

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Abortion – from the view of secondary school students in Czech republic

Autor práce: Veronika Henzlová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: Mgr. Miluše Kulhavá

Oponent práce: PhDr. Daniela Šimonová

Akademický rok: 2019/2020

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)		x		
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)		x		
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	x			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Téma týkající se umělého ukončení těhotenství bylo, je a vždy bude velmi aktuální. Výběr tématu ovlivnila kromě jiného i osobní zkušenost studentky, kdy se během odborné praxe setkala s pacientkou podstupující zmíněný zákrok.

Teoretická část přináší stručný, ale dostačující popis zákroku jako takového, jeho možných komplikací, ale i preventivních opatření, které mohou nechtěnému těhotenství zabránit. Je obohacena třemi různými aspekty na tuto problematiku.

V praktické části je zpracován kvantitativní výzkum, zaměřený na zjišťování míry informovanosti a vlastního názoru studentů různých středních škol v České republice na problematiku umělého ukončení těhotenství obecně. Na základě stanovených cílů byl sestaven dotazník vlastní konstrukce. Výsledná data byla prezentována pomocí grafů a tabulek a následně zhodnocena a porovnána s výsledky výzkumného šetření jiných autorů. V práci bylo použito 31 informačních zdrojů, citovaných podle platné citační normy ISO 690.

Jako přímý výstup bakalářské práce je edukační leták popisován již vedoucí práce, který je zpracován velmi efektivně a který po opravení drobného překlepu doporučuji distribuovat studentům středních škol.

Po obsahové stránce hodnotím práci kladně. Rozpracované téma a s ním spojená výzkumná část přinesly zajímavé výsledky, z nichž jsou některé shodné s výsledky staršího data jiných autorů. Tato skutečnost svědčí o trvalé aktuálnosti zabývat se popsanou tematikou a nebát se začít edukovat již na základní škole.

Po formální stránce se v práci objevují drobné překlepy a gramatické chyby, které nepřesahují povolenou normu. Dále je použito více typů písma jako Times New Roman, Calibri, Calibri light a Cambria. Rovněž jsou použity dva druhy grafů a více možností platné citace. Pro případné zpracování odborné práce v budoucnosti bych studentce doporučila raději se vyhnout pestré variabilitě a vybrat si jeden druh daného prvku.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: VÝBORNĚ

Otázky k obhajobě:

- 1) Máte ve svém blízkém okolí dívku nebo ženu, která podstoupila UUT? Pokud ano, zanechalo to na ní nějaké negativní následky? Jestliže ano, jaké?

V Praze, dne 15.7.2020

Jméno a podpis oponenta práce

PhDr. Daniela Šimonová